

一次偶遇，保险公司职员靳丽作为一个有家室的女人和有妇之夫搞起婚外恋，为了让情人留在身边，多次伸手套取客户保险费养情夫。最终，机关算尽，将自己送进了监狱.....

设计骗保

靳丽是海东市互助土族自治县某保险公司的业务员。2014年初春，靳丽偶遇了当地学校的老师小桦。小桦高大帅气，靳丽被他深深吸引，萌生了想与小桦在一起的想法。于是她精心打扮，刻意制造与小桦偶遇的机会。住在同一个小区，又经常碰面，一来二去两人很快就熟悉了，通过几次交往，互有好感，他们一起逛街购物、吃饭，很快发展成为情人关系。

爱情的甜蜜让两个有家室的男女迷失了自我。吃饭、购物、旅游，靳丽为贪图这来之不易的“幸福”，物质上尽量去满足小桦。可是微薄的工资不足以维系两个人的开销。

靳丽将目光盯上了客户的理赔金。2014年6月的一天，老顾客王芳给她打电话：“我得胃病住院了，你也知道我不认字，你帮我办理一下疾病理赔手续好吗？”靳丽很爽快答应了，王芳便将自己的身份证给了靳丽。靳丽帮王芳办理了一张储蓄卡，由自己保管，待保险公司将王芳疾病理赔款5100元转入银行卡后，靳丽分3次将全部理赔金占为己有并用于和情人之间的各种开销。

3个月后，王芳第二次生病住院，希望靳丽再次为自己办理理赔手续，将疾病理赔申请资料交给靳丽办理。2015年1月底，保险公司将王芳第二次申请的疾病理赔款9200元打入王芳的银行卡，靳丽再次将王芳的理赔款支取挥霍。

为防止事情败露，靳丽重新为王芳办理了银行账号，并将剩余的7100元用王芳丈夫的银行账号为王芳缴纳了保险费，这一举动深得客户王芳的信任。此后靳丽再次用这种方式，私吞了王芳第三次生病住院理赔款6000元，事后见无人追究此事，靳丽的胆子就更大了。

疯狂敛财

靳丽平时热情豪爽，业务能力强，别人眼中是为客户着想的业务员。在已辞职同事李庆的引荐下，她认识了姚老板及其朋友小海、小琪。靳丽经常热情地为他们解疑答惑，推荐保险公司好的理财产品。同时，隔三差五登门拜访，送去各种礼物。在靳丽的“真情”感动下，她很快将姚老板及其朋友小海、小琪发展为自己保险客户

。

2018年4月，姚老板给靳丽打电话，咨询之前李庆为他两个女儿追加200万元保费的事宜。靳丽爽快答应姚老板为其办理相关手续，申请领取“生存金领取申请表”。

姚老板在海西蒙古族藏族自治州格尔木市做生意，靳丽自掏腰包拿着申请表到格尔木市去找姚老板，让他在申请表上签字，并帮忙从保险公司领取37万元生存金后交给姚老板，使得姚老板非常感动，也非常信任靳丽。

这件事后，姚老板多次让靳丽为其办理保险事宜，并于2018年5月把女儿的保险费提高到了500万元，将追加购买保费的150万元转账给靳丽，请她为自己办理相关事宜。其间，小桦和靳丽相约到外省旅游，花费较大，靳丽就与小桦商议，从姚老板给的150万元保费中拿出10万元用于旅游花销。为填补窟窿，靳丽主动给姚老板介绍保险业务，声称购买理财保险可以贷免息贷款，提前缴纳保费可以享受10%的优惠政策等谎言骗取姚老板办理业务，共计骗取保险费408万元。靳丽把这些钱存入了个人账户，为防止姚老板起疑心，靳丽谎称用姚老板交的保险费在保险公司为他贷了100万元款。

被蒙在鼓里的姚老板，还将钱打入了靳丽的账户。姚老板的无限信任让靳丽的胆子越来越大。之后，姚老板再一次向靳丽贷款，并多次追加对女儿的保费，这些钱全部都转入靳丽的账户，面对巨额的金钱诱惑，靳丽将其据为己有，供她和情人挥霍。

接受审判

在小桦眼里，靳丽是个有能力的人，新家装修时为其购买家具，带他到全国各地旅游，为他购买名贵的服装。小桦多次鼓动靳丽将钱投到弟弟小磊的工程中，声称可赚取更多利益，沉迷于爱情的靳丽很爽快就答应了。

靳丽为了表达自己的“爱”，和小桦相处几年间，极力满足小桦的物质需求。花费55万元为小桦购买了一辆奔驰牌轿车，给小桦购买保险和续保47.5万元，给小桦女儿购买保险1万元，给小桦零花钱70万元，为其购买衣服30多万元。同时，给自己购买和续保100万元，出手大方的靳丽一度让小桦觉得遇到她是上天给的福报，感到很幸福。

靳丽为了不让小桦失望，一次次将罪恶之手伸向保险客户的口袋，为骗取更多钱供两人挥霍，靳丽骗了姚老板后，以同样的方式骗取了小海保费45万元、小琪保费32万元。

要想人不知，除非己莫为。当姚老板想再次贷款，向保险公司打电话咨询贷款事宜

及其1年前为两个女儿购买的保单情况时，保险公司的工作人员告诉他其两个女儿的保单只有500多万元，没有900多万元时，姚老板不敢相信自己被骗之事，立刻打电话给靳丽。靳丽为了掩盖事实，便向姚老板谎称其父亲患有白血病，情急之下挪用400万余元保费为其看病，姚老板这时才意识到自己满心信任的靳丽是个骗子，便报案了。

保险公司得知此事后，靳丽向单位说出了骗保的经过并与情人将钱财挥霍一空的事实。当小桦得知靳丽为自己所花的钱是诈骗所得，并让他偿还相应钱款时，他无法接受现实，选择结束自己的生命来结束这段畸形恋情。

小桦用付出自己生命的代价，为畸型而荒唐恋情买了单。靳丽也没有逃脱法律的制裁。互助县公安局以靳丽涉嫌职务侵占罪移送至检察机关。互助县人民检察院通过详细审阅案件卷宗，经过两次退查和自行补充侦查，讯问犯罪嫌疑人，全面了解案情，严格固定证据，认为犯罪嫌疑人靳丽作为保险代理人骗取客户保费，转入自己私人账户的行为构成诈骗罪，依法向互助县人民法院提起公诉。

2021年9月，互助县法院的法庭敲响了审判的法槌。最终判处靳丽有期徒刑13年，并处罚金10万元，责令赔偿被害人姚老板、小海、小琪经济损失，追缴靳丽保险款用于抵扣偿还债务。

（文中人名均为化名）

案件点评

不要给不法之徒可乘之机

3月21日，记者在采访互助县检察院办理此案的检察官兰存姐时，她深有感触。用如此简单的诈骗手段，骗取巨大的保险费，令人深思。因骗保案件犯罪成本低，不法之徒利欲熏心，非法获利非常高，本案中，靳丽为了所谓的爱情，满足一己私欲，善于伪装，在取得投保人的信任后，利用通晓保险知识，熟知理赔程序，进行骗保。

检察官提醒，投保人需要购买保险产品时，一定要到保险公司营业场所亲自办理，如遇特殊情况，确需委托保险公司员工、保险营销员办理的，要多留心使用本人账户转账给保险公司账号，并要求委托保险营销员及时提供发票等凭证，一定不要转账到私人账户，以免被骗。

同时，保险公司也要提升保险职员的业务水平和法律素养，严把承保质量关，筑牢

防范保险诈骗案发生的第一道屏障。

青海法治报·法眼记者 张小娟